

梁展文申請就業無漏報

黃灝玄坦承處理事件考慮不周



梁展文事件研訊

調查梁展文事件的立法會專責委員會昨日進行第二次公開研訊，公務員事務局常任秘書長黃灝玄續到立法會作供，有委員不滿處理事件的官員把關不力，患了紅灣半島「失憶症」，竟然聯想不到前房屋及規劃地政局常任秘書長梁展文離職後，加入新世界集團有可能涉嫌利益衝突，令公眾產生負面觀感。黃灝玄承認，自己在處理事件上考慮不夠周詳，但強調梁展文沒有遺漏申報，日後會檢討有關離職公務員填寫的就業申請表格。

本報記者 宋佩瑜

昨日的公開研訊長達三個小時，只傳召了黃灝玄作供。研訊中，多名委員均質疑公務員事務局在審批梁展文的離職申請時，未有想過他與紅灣半島的關係，以及關注到離職公務員的就業申請表格，是否有不足之處。

黃灝玄供稱，當日考慮梁展文申請離職後出任新世界中國執行董事時，未有透徹考慮他擔任前房屋及規劃地政局常任秘書長期間，曾在紅灣半島補地價事件中的角色。他說，當時認為申請沒有問題，主要是考慮到梁展文的新工作是處理內地業務，及申明不會參與母公司在香港的地產業務，所以認為兩者沒有利益衝突，符合政府處理公務員離職後再就業申請的機制。

申請表格有改進空間

民建聯議員劉江華就質疑，當時的房屋局遺漏向公務員事務局匯報紅灣半島事件，是否有嚴重遺漏？黃灝玄回應說：「我相信房屋局同事都盡心處理每一個個案，但幾個有份處理個案的同事，都好像忽略了這一點（紅灣半島事件），如果過程中任何一個同事能夠聯想到，我們一定會去查梁展文在紅灣事件中的參與程度，看究竟有沒有利

益衝突。」黃灝玄又承認，公務員事務局是要就事件諮詢有關的政策局，但最終是否接納梁展文申請，都是由公務員事務局去決定：「我作為常任秘書長，我當然有責任去了解和分析，及提供最好的資料給局長作決定，所以在此次事件中就紅灣半島事宜，我是看得不夠透徹。」

另外，公民黨的吳靄儀質疑，梁展文填寫離職公務員的就業申請表格，是否完整和準確？有關表格設計又是否有不足？黃灝玄強調，梁展文當日填寫的離職就業申請並沒有不準確的地方，但有關申請表格絕對有改進的空間，希望獨立委員會提供建議，讓將來審批公務員離職就業的同事更全面地考慮每宗申請，避免出現利益衝突。

不過，黃灝玄認為，不能過分約束公務員將來從事的工作，要作出適當平衡，如果沒有實質和潛在利益衝突，就看是否需要附加條件，以減少公眾的負面觀感。他又強調：「每一位退休同事都有就業權益，但不能凌駕公眾利益。」另有議員關注公務員文化問題，黃灝玄回應說，當局一向在公務員操守方面不斷有做功夫，在將來推廣有關事宜上亦上了一課。



▲黃灝玄承認自己在事件上「看得不夠透徹」

（本報攝）
▶劉江華質疑當時的房屋局遺漏向公務員事務局匯報紅灣半島事件



▲李鳳英坐着輪椅回立會主持大局（本報攝）

研訊緩慢 全日僅一人作供

處理梁展文事件專責委員會昨日再召開研訊，但進度極度緩慢，委員會昨日原定只用一小時盤問黃灝玄，最終卻花了足足三小時，令原本出席作供的四名房屋及規劃科官員「坐冷板凳」，結果委員會要在下月三日「加班」，再進行連續四小時的馬拉松式研訊。

下月三日「加班」再審

委員會將於下次研訊繼續盤問四名房屋及規劃科的官員，包括運輸及房屋局房屋科前任助理署長（行政）周璇剛、運輸及房屋局常任秘書長（房屋）陳鎮源、發展局規劃地政科總行政主任（行政）蕭伍紫裳、發展局前任副秘書長（規劃及地政）麥駱雪玲。一大班首長級

高官專程到立法會，卻白等一場，當中牽涉的日薪誰來「找數」？

記者現場聆聽雙方答辯，發現委員和官員普遍是「你有你問」、「我有我答」，不斷重複，實在悶壞隔離，究竟是官員做了「人肉錄音機」，還是委員的問題太難考起官員？委員會當初又是否錯估了研訊進度，將太多官員放於同一日作供？

可憐委員會主席李鳳英早前跌傷，昨日都要坐輪椅回來主持大局，但她和副主席李永達都否認研訊進度不合理，指雖然時間長了點，但委員們都是想盡可能向證人取證，讓證人更詳盡地答覆。不過，依記者計算，在下次「加班」研訊中，如果一個人要盤問三小時，四人

豈不是要盤問十二小時？看來委員會「英姐」真的要想辦法，避免個別委員過分「長氣」，重複問同一條問題無數次。

就委員會要「加班」研訊，正、副主席強調，相信不會影響其他人原定的傳召日期，包括下月十五日傳召離職公務員就業申請諮詢委員會主席彭鍵基法官、公務員事務局長俞宗怡，以及十八日傳召新世界發展董事總經理鄭家純和研訊主導梁展文。另外，李永達不忘大讚委員們個個有做功課，「刨」足所有文件才開會，而目前為止，政府向委員會提交的文件都算幾齊全，另外，委員已提交一系列問題，現正等候鄭家純的陳述書。



立會「踢贏」廣東社團

立法會足球隊昨天午與香港廣東社團總會在柴灣小西灣運動場草地足球場進行友誼賽，立法會主席曾鈺成以及議員林大輝、譚偉豪、梁家騏、李永達和黃智成俱有上陣。上半場，狀態神勇的林大輝上場不到十二分鐘，便為立法會隊攻入一球；下半場，立法會隊憑後備上陣的青年球員又再攻入兩球，最後鎖定賽果三比零完場。據了解，立法會足球隊下月四日還將與記者進行一場友誼賽。圖為曾鈺成（左）與對方球員比試腳法。（黃洋港攝）

東亞運會保安警設小組籌劃

【本報訊】為妥善籌劃將於十二月舉行的東亞運動會保安工作，警方將斥資一千六百萬元，成立一隊為期十個月的短期籌劃小組，就東亞運動場地制訂保安安排，並作出適當部署。保安局局長李少光表示，警隊因應需要，在東亞運舉行期間靈活運用資源，務求使運動會順利進行。

李少光就今年度開支預算書面回復立法會議員提問時稱，將於十二月五日至十三日期間，在全港二十個場地及兩個單車賽事地段舉行的第五屆東亞運動會，執行場館規則及維持場內秩序的工作，將由大會保安人員負責，而警方負責場外的人群及交通管理，並維持公眾活動的秩序。

警隊已獲撥款，在〇九年度設立一隊為期十個月的短期籌劃小組，成員包括警司、總督察及高級督察各一人，專責對外聯繫及協調各警區，為個別場地制訂保安安排，及作出適當部署。

李少光稱，小組開支預計大約為一千六百萬元，主要用以支持新增職位的薪酬、其他行動人員的超時津貼，及購置保安相關的設備。另外，保安局預留大約七十萬元，用作與員工有關的開支，為東亞運在港舉行期間做好準備，增強政府整體的緊急事故應變監察和協調能力。

李少光表示，警隊在東亞運舉行期間會因應需要，周詳部署及制訂適當措施，確保有效及靈活地運用資源，使東亞運順利進行。雖然警隊在這段期間的工作量會增加，但仍會致力確保維持日常的警務工作，及有能力應付突發事件。

政府預留500萬作政改諮詢

【本報訊】政制及內地事務局昨日在提交立法會的文件中表示，雖然有關二〇一二年選舉安排的公眾諮詢由今年上半年稍為押後至第四季，但政府需要繼續就公眾諮詢作準備。對於九至一〇年度公眾諮詢的預算開支和人手需求變動不大；政府打算七月起開設四個職位，並已預留約五百萬元，就二〇一二年的兩個選舉辦法諮詢公眾。

就人手安排上，當局表示，會有一名職級第二點的首長級人員、一名高級政務處長及一名政務主任，負責處理有關公眾諮詢

的工作。這些職位屬於局方現有編制的一部分，有關人員會在執行其他職務以外，同時處理公眾諮詢的工作。

另外，局方表示，會在七月起開設四個職位，包括一名高級行政主任、一名二級行政主任及兩名助理文書主任；有關人員會協助處理相關工作。局方亦會開設一個二級私人秘書職位提供協助。

在編制預算時，政府已在年度預留約五百萬元，就二〇一二年的兩個選舉辦法諮詢公眾。



舊電器 老師傅

提起街市，腦海裡首先浮現的畫面，想必是明亮的燈光、吵雜的「師傅」，更少不了濕漉漉的地面。不過，卻有一間小小的電器維修店坐落在魚鱉街市裡。只見年過半百的老師傅，聚精會神地維修眼前的音響。

在家庭電器價錢異常昂貴、仍是屬於奢侈品的年代，普通家庭總是物盡其用，損壞的電器往往會經過反覆維修，直到不堪使用、光榮退役為止。不過，街頭電器維修師傅的光榮歲月俱往矣。

年輕一輩鮮有願意信任這些老師傅，多傾向把日新月異的科技產品，拿到製造商的專門維修部，甚至，乾脆丟棄壞掉的東西。

本報記者 蔡文豪（圖）

黃雪峰（文）

李少光：警隊培訓與時並進

【本報訊】一直竭盡所能保護市民的警隊近日不時出現負面新聞。保安局局長李少光在出席警隊結業會操時，再次肯定警隊工作，表示優秀人才是警隊的寶貴資產，而警隊將會為本港的繁榮和穩定而努力。李少光又指，社會不斷變化，挑戰日益增加，所以警隊的培訓一直與時並進，以發揮專業能力。

香港警察學院昨日舉行結業會操，當中共有三十二名見習督察及一百九十九名學警結業，正式投身警界。

李少光在檢閱儀式致詞時，對警務人員的工作給予充分的肯定。他表示，優秀人才是警隊最寶貴的資產，而香港警察學院將繼續為培育具熱誠，以及富使命感的警務人員，為香港的繁榮穩定而努力。

保安局撥268萬聘副局長

【本報訊】保安局這個財政年度較上一年度增加二百九十一萬開支，其中二百六十八萬預留作填補副局長職位空缺所需的撥款。

保安局常任秘書長張瓊瑤在書面回覆立法會議員劉健儀有關保安局本年度財政預算的提問時表示，預算款額是根據副局長薪級表的頂點薪酬，並以該職位整年所需的薪酬而計算。實際開支的數額，視乎有關職位會否及何時獲得填補，及到時獲委任官員在相關職級表內的實際薪酬。

政府聘請副局長及政治助理的薪酬問題曾於去年在港引起連串風波。據政府最後公布的副局長和政治助理的薪酬，副局長的頂薪為每月十二萬三千元。目前八位副局長中，有四位支取頂薪，包括：蘇錦樞（商務及經濟發展局）、陳維安（教育局）、梁鳳儀（財經事務及庫務局）和許曉暉（民政事務局）。其餘四位副局長就支取中位數二十萬八千元的月薪，而保安局的副局長之位至今仍然空缺。

